



009 РОЛИ В БРАКЕ ПОМОГАЮТ РАЗОБРАТЬСЯ В ЖИЗНИ

Что общего в ролях мужа и жены? Чем, по вашему мнению, они отличаются?

.....

.....

ПРОБЛЕМЫ ВОСПРИЯТИЯ РОЛЕЙ В БРАКЕ

- Современное понимание ролей
- Традиционное понимание ролей

Нам нужно вернуться к Библейскому пониманию мужественности и женственности, утверждающему, что мужчины и женщины равны в сущности, но в глубине души отличаются в своих ролях.

РОЛИ В БРАКЕ ПОМОГАЮТ РАЗОБРАТЬСЯ В ЖИЗНИ

Роли мужа и жены в браке таким образом раскрывают идею мужественности и женственности, что показывают нам:

- ролей;
- взаимоотношений мужа и жены в браке;
- жены;
- мужа.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ РОЛЕЙ

Роли в браке не являются социальной надстройкой, придуманной людьми. Они даны нам не культурой, не временем, в котором мы живём, или страной, в которой мы находимся. Они подарены нам Господом, потому что Он:

- Сознательно сотворил мужчину и женщину
- Специально создал их
- Сам эти различия в Своём характере.

ПРИРОДА РОЛЕЙ

Роли не являются «служебными обязанностями» в браке, но отражают глубинный характер того, как сотворены мужчина и женщина. Они показывают, как мужчина и женщина:

-

-
- друг с другом (физически и душевно);
 - с миром.

ДУХОВНЫЙ ФУНДАМЕНТ

- Подчинение жён мужьям является результатом Святым Духом. Это часть их прославления Бога.
- Посвящение мужей своим жёнам является результатом Христу в Его служении Церкви. Это часть их прославления Бога.

Мужчины и женщины призваны любить и уважать друг друга. Это общий призыв. Но у каждого есть свои особенности в том, как они претворяют в жизнь призыв Бога.

ПОСЛЕДСТВИЯ ПРОКЛЯТИЯ И ЕГО ПРЕОДОЛЕНИЕ

- Мужчина будет стремиться мир и будет терпеть неудачу. Его природа и призвание будут доставлять ему боль. Вот почему мужчина будет стремиться к излишней
- Женщина будет стремиться себе мужчину и будет терпеть неудачу. Её природа и призвание будут доставлять ей боль. Вот почему женщина будет стремиться к излишней

Спасая нас, Христос разворачивает первоначальное проклятие вспять. Он возвращает нас к тому, к чему мы были призваны с самого начала.

ПОДЧИНЕНИЕ ЖЁН

Жёны прославляют Бога, проявляя: Господу; своего проклятия и; и уважение мужу.

ПОСВЯЩЕНИЕ МУЖЕЙ

Любовь мужей выражается в:; становлении семьи; смиренной заботе семьи.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЛОСТ

- Не ищите полноты и целостности в браке;
- Не ролей мужчины и женщины.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ: Если вы ещё не доверили свою жизнь Богу в тихой молитве покаяния, вы можете это сделать сейчас. Ведь **Христос был растерзан на кресте, чтобы я был восстановлен во Христе.**

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ

- Прочитайте Послание Титу 2:4-5 и 1 Послание Петра 3:7. Что общего в ролях мужа и жены? Чем, по вашему мнению, они отличаются? Если вы женаты, попробуйте ответить на этот вопрос на примере вашей семьи. Если вы холосты, то поделитесь своими наблюдениями о тех семьях, что вам нравились в детстве или нравятся сейчас. То есть это может быть и ваша семья, если у вас остались приятные воспоминания о том, в чём проявлялась мужественность папы или женственность мамы. Но, если у вас был не самый приятный опыт взросления, и просто сейчас у вас есть знакомая семья, в которой вам очень нравится, как проявляются мужественность и женственность?
- Прочитайте Послание Ефессянам 5:21-33 и Послание Колоссянам 3:18-19. Современное понимание ролей как пережитка прошлого не совсем реалистично. В том смысле что хотим мы того или нет, но мужчины и женщины всё же отличаются друг от друга. Они по-разному подходят к решению проблем. Да и полное равноправие в так называемом эгалитарном браке тоже невозможно. Оно приводит к тому, что важные решения, по которым муж и жена не могут достичь консенсуса, либо не принимаются вовсе, либо всё равно принимаются на основании того, чей голос считается более важным. Традиционное понимание ролей, в которых мужчина - «добытчик», а жена - «хранительница очага», не очень релевантно сегодня. Порой работать должны и муж и жена, воспитанием детей тоже приходится заниматься обоим. То есть эта модель не вполне применима на практике. Нам нужно вернуться к Библейскому пониманию мужественности и женственности, утверждающему, что мужчины и женщины равны в сущности, но в глубине души отличаются в своих ролях. Это заметно в отрывках, что мы только что прочитали. Бог даёт различные повеления мужьям и жёнам. Чем отличаются эти повеления? Как применение этих повелений может благотворно сказаться на браке? Отвечая на эти вопросы, постарайтесь представить себе безусловное исполнение этих повелений. Не думайте о том, что если мой муж будет меня любить, я буду ему повиноваться. Или если моя жена будет мне послушной, конечно же я буду её любить. Попробуйте ответить на вопрос с точки зрения того, как практически повлияет на брак то, что жена будет проявлять повиновение, а муж - любовь, невзирая на обстоятельства.
- Прочитайте Книгу Бытие 2:18-22; Второзаконие 33:26, 29; Псалом 19:1-2; 32:20; 120:1-2. Роли в браке не являются социальной надстройкой, придуманной людьми. Они даны нам не культурой, не временем, в котором мы живём, или страной, в которой мы находимся. Они подарены нам самим Господом. Исследователь Ветхого завета, лингвист и богослов Давид Фриман пишет, что слово «помощник» на иврите объединяет в себе идеи «силы» и «спасения». То есть важно отметить, что женщина не является «ассистентом мужчины», но его дополнением, без которого Адам

не мог бы выполнить своё предназначение. Глядя на тот отрывок, в Книге Бытие, в чём именно вы видите различия в появлении на свет мужчины и женщины? Как по-разному описываются их роли? Как меняется наше восприятие ролей в браке тогда, когда мы отталкиваемся от идеи, что это нечто данное нам Богом, а не продиктованное нам культурой?

- Прочитайте Книгу Бытие 1:27. Роли не являются «служебными обязанностями» в браке, но отражают глубинный характер того, как сотворены мужчина и женщина. Во многом они демонстрируют, как по-разному мужчины и женщины взрослеют, как отличается их взаимодействие с окружающим миром и поэтому они по-разному строят и отношения друг с другом. Опубликованная в 1982 году работа Кэрол Гиллиган «Другим голосом» была названа издательством Гарвардского университета «маленькой книжкой, начавшей революцию». В этой книге Гиллиган пишет, что женское психологическое развитие, мотивации и даже объяснение поведения радикально отличается от мужчин. Гиллиган утверждала, что мужчины взрослеют «отлепляясь», в то время как женщины, наоборот, «прилепляются». В чём эти отличия проявляются ярче всего? Есть ли разница в том, как женщина на руководящей должности выстраивает работу компании или отдела и как это делает мужчина? Чем отличается подход к решению проблем у мужчин и женщин?
- Прочитайте Книгу Бытие 3:16-19 и перечитайте ещё раз Послание Ефесянам 5:18, 21-22 и 25. Подчинение жён мужьям является результатом исполнения Святым Духом. Это часть их прославления Бога («подчиняйтесь как Господу»). В свою очередь, посвящение мужей своим жёнам является результатом подражания Христу в Его служении Церкви. Это тоже часть того, как они поклоняются Богу («любите как Христос»). Мужчины и женщины призваны любить и уважать друг друга. Это общий призыв. Но у каждого есть свои особенности в том, как они претворяют в жизнь особые повеления для мужей и жён. Поступая таким образом, они поворачивают вспять проклятие Адама и Евы, о котором мы прочитали в Книге Бытие. Рассматривая стихи, чем было проклятие Адама и Евы? В чём именно оно выражалось? Как повеление Господа в Послании Ефесянам позволяет преодолеть последствия этого проклятия? Как это могло бы на практике выражаться в вашей семье?

ПРИМЕНЕНИЕ

- Позвольте идее ролей в браке сформировать ваше понимание природы мужественности и женственности. Мы равны в нашей сущности перед Господом вне зависимости от нашего пола. Но мы отличаемся друг от друга в нашей природе. Изучая Писание, возрастайте в том, чтобы ценить наши различия вместо того, чтобы стремиться во всём добиться равенства.
- Есть неподражаемая красота в женственности и удивительное очарование в мужественности, которых и близко нет в безликой андрогинности.